



安全理事会主席的声明

安全理事会主席在 2014 年 11 月 21 日安全理事会第 7318 次会议上，就安理会审议的题为“非洲和平与安全”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会再次对非洲埃博拉疫情达到前所未有的严重程度，危及国际和平与安全，并对埃博拉病毒对西非、特别是对利比里亚、几内亚和塞拉利昂产生的影响，深表关切。安全理事会感谢该区域的会员国做出重要贡献和承诺，继续主导当地对埃博拉疫情爆发采取的应对行动，处理埃博拉疫情爆发对各个社区产生的更大的政治、安全、社会经济和人道主义影响，包括对粮食安全的影响，并顾及有必要对该区域的长期恢复进行规划，包括在建设和平委员会支持下这样做。安全理事会特别指出，仍然需要积极追踪与病患接触者，开展社会动员，以及促进社区参与，特别是在疫情最严重国家主要城区外的地方这样做。

“安全理事会强调，联合国埃博拉应急响应特派团(埃博拉特派团)必须继续加强同几内亚、利比里亚和塞拉利昂政府、所有国家、区域和国际行动者，包括与双边伙伴和马诺河联盟、非洲联盟、西非国家经济共同体、欧洲联盟、世界银行集团和联合国系统等多边组织的协调，以便更快地发现应对措施不足之处，更充分更高效地利用所有埃博拉应急援助，特别是在地方一级。安全理事会为此请秘书长加快做出努力，在各国首都以外的省和地区一级增加埃博拉特派团的派驻人员和活动。

“安全理事会对最近接报马里有人感染埃博拉表示关切。安全理事会肯定马里政府采取的重要步骤，包括任命一名埃博拉疫情协调员来主管政府的所有应对措施。安全理事会申明，所有会员国都必须做好准备，以便在境内和境外发现、防止、处理和隔离埃博拉疑似病例和减轻其影响，必须加强该区域所有国家的准备工作。安全理事会回顾旨在加强各国发现、评估、通报和处理公共健康威胁的能力的《国际卫生条例》(2005 年)。

“安全理事会欢迎埃博拉特派团做出努力，根据联合国大会规定的任务，全面领导和指导联合国系统的作业。安全理事会特别指出，联合国系统



相关实体，包括西非的联合国维和行动和政治特派团，都需要与埃博拉特派团密切协作，在现有的任务规定和能力范围内，立即向疫情最严重国家的政府提供援助。

“安全理事会赞扬在西非爆发的埃博拉疫情一线工作的人，包括各国的医护和人道主义人员、教育工作者和掩埋队成员以及各个区域的会员国和非政府组织和政府间组织提供的国际医护和人道主义人员，赞扬他们做出英勇和无私的重大努力。安全理事会向在埃博拉疫情中丧生的人、包括在一线工作的各国人员和国际人员的家人表示慰问。安全理事会敦促所有会员国、非政府组织、政府间组织和区域组织继续做出反应，以满足对医护人员的巨大需求，填补拥有环境和个人卫生专业知识人员的严重短缺。

“安全理事会特别指出，尤其必须做出必要安排，包括建立病患后送能力和提供治疗和运输，以便于医护和人道主义救济人员立即不受阻碍地持久部署到疫情国家。安全理事会欢迎会员国和区域组织宣布采取措施，为医护和人道主义救济人员提供病患后送，并在本地提供其他治疗方案。

“安全理事会注意到国际社会做出重大努力，加强它对埃博拉疫情采取的协调应对措施，并注意到实地因这些措施而取得的重要进展。在这方面，安全理事会赞扬那些在疫情国家与实地的其他各方一起开设埃博拉治疗站并提供其他重要支助的会员国。安全理事会敦促所有会员国、双边伙伴和多边组织加快提供资源和财务援助，提供流动化验室和野战医院，以提供不涉及埃博拉的医疗服务；提供训练有素的专职临床人员和服务，供埃博拉治疗站和隔离间使用；提供治疗方法、疫苗和诊断手段，以用于医治病人，限制或防止埃博拉病毒的进一步感染或传播；并提供个人防护装备供一线工作人员使用。安全理事会促请会员国，特别是该区域的会员国，提供方便，以便立即将这些援助送交疫情最严重的国家。

“安全理事会强调，由于疫情最严重国家的实地需求在不断变化，因此国际社会的应对措施要继续保持灵活，以适应不断变化的要求，迅速应对新爆发的疫情。

“安全理事会强烈敦促会员国以及航空和海运公司在采用适当的公共保健程序的同时，保持与疫情最严重国家贸易和运输联系，以便在该区域各国境内外遏制埃博拉疫情的一切努力都能及时落实。在确认适当筛查措施可在阻止疫情蔓延方面起重大作用的同时，安全理事会继续感到关切的是，由于对其实行了贸易和旅行限制，疫情国家被孤立起来，受到不利影响，几内亚、利比里亚、马里和塞拉利昂国民，包括埃博拉的幸存者及其家人或感染埃博拉病毒的人，也受到歧视。”